ACTIVIDAD 6
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Actividad 6.1

Introduccion

;Qué es la TF?

Una transformada de Fourier es una operaciéon matematica que trans-
forma una sefial de dominio de tiempo a dominio de frecuencia y
viceversa. Estamos acostumbrados a sefales con dominio de tiempo
en la vida cotidiana. En el dominio de tiempo, la sefial se expresa con
respecto al tiempo. En el dominio de frecuencia, una sefial es expresada
con respecto a la frecuencia. Una FFT (Transformada Rapida de Fourier)
es una version mas rapida de la DFT que puede ser aplicada cuando
el nimero de mustras de la sefial es una potencia de dos. Un célculo
de FFT toma aproximadamente N * log2(IN) operaciones, mientras
que DFT toma aproximadamente N2 operaciones, asi es que la FFT es
significativamente mas rapida.

Nota: el subplot se lee de izquierda
a derecha

Inciso 1)
fft1=fft(A2)/(length(A2)/2);
fft1_plot=fftshift(abs(fft1));
Vfrec=linspace(-Fs/2,Fs/2,length(A2));
subplot(2,4,1)

plot(Vfrec,fftl_plot)

x1lim([-10 10])

%
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fft2=fft(A1)/(length(A2)/2);
fft2_plot=fftshift(abs(fft2));
Vfrec=linspace(-Fs/2,Fs/2,length(A2));
subplot(2,4,2)

plot(Vfrec,fft2_plot)

x1lim([-10 10])

%

fft3=fft(A)/(length(A2)/2);
fft3_plot=fftshift(abs(fft3));
Vfrec=linspace(-Fs/2,Fs/2,length(A2));
subplot(2,4,3)

plot(Vfrec,fft3_plot)

x1lim([-10 10])

ylim([0 10])

%

fft4=£fft(R)/(length(A2)/2);
fft4_plot=fftshift(abs(fft4));
Vfrec=linspace(-Fs/2,Fs/2,length(A2));
subplot(2,4,4)

plot(Vfrec,fft4_plot)

x1im([-250 250])

%

fft5=fft (AR1)/(length(A2)/2);
fft5_plot=fftshift(abs(fft5));
Vfrec=linspace(-Fs/2,Fs/2,length(A2));
subplot(2,4,5)

plot(Vfrec,fft5_plot)

x1lim([-10 10])

ylim([0 10])

%
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fft6=fft(AR2)/(length(A2)/2);
fft6_plot=fftshift(abs(fft6));
Vfrec=linspace(-Fs/2,Fs/2,2*1length(A2));
subplot(2,4,6)

plot(Vfrec,fft6_plot)

x1lim([-15 15])

ylim([0 10])

%

fft7=£ft (ECG) ;
fft7_plot=fftshift(abs(fft7));
Vfrec=linspace(-Fs/2,Fs/2,length(ECG)) ;
subplot(2,4,7)

plot(Vfrec,fft7_plot)

x1im([-250 250])

%

fft8=fft (ECGT) ;

fft8 _plot=fftshift(abs(fft8));
Vfrec=linspace(-Fs/2,Fs/2,length(ECGT)) ;
subplot(2,4,8)

plot(Vfrec,fft8_plot)

x1im([-250 250])
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Inciso 2)
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Inciso 3)

Estas senales son la practica ideal para comprender un espectro de Fou-
rier. Ya que las primeras 3 son sefiales periddicas puras, su frecuencia
no cambia, por tanto, tienen s6lo un pico de frecuencias de cada lado,
y como la frecuencia de esas funciones se fijo, se puede apreciar en la
grafica facilmente. Otra cosa facil de observar es la amplitud de nues-
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tras sefiales, lo que no se observa bien, quiza es despreciable en Fourier,
son los desplazamientos en el eje del tiempo. A diferencia de la grafica
con ruido, esta tiene frecuencias por doquier, y es imposible extraerle
informacion asi a simple vista.

Fin de actividad 6.1
Actividad 6.2

Contents

Nota: en el subplot, el orden de significa-
cion de las imagenes es, de arriba hacia
abajo y de izquierda a derecha: Primera
foto: sefial original;

Segunda foto: espectro de Fourier;
Tercera foto: rango de frecuencias selec-
cionado para conservar;

Cuarta foto: sefial limpiada.

Inciso 1)

%0btener la fft de las senales reales registradas e
%EMG
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load(’variables.mat’)
load(’Canall.mat’)

EMG=EMG’ ;

Fs=1000;
Vt=linspace(0,64.060,Fs*64.060);
fFtEMG=fft (EMG)/(length(Fs)/2);
fftEMG_plot=fftshift(abs(fftEMG));
Vfrec=linspace(-Fs/2,Fs/2,length(fftEMG_plot));
figure (1)

subplot(3,8,1:8)

plot (Vt,EMG, 'm’)

ylim([-5 5])

x1im([0 64])

clc

%ECG

ECG=ECG’ ;

Fs2=500;
Vt2=linspace(0,65.440,Fs2*65.440);
fftECG=fft (ECG)/(length(Fs2)/2);
fftECG_plot=fftshift(abs(fftECG));
Vfrec2=1linspace(-Fs2/2,Fs2/2,length(fftECG_plot))
figure(2)

subplot(3,8,1:8)

plot (Vt2,ECG, ’m’)

ylim([-2 1])

x1im([0 65])

clc

%EEG
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%Canal 1

VI=linspace(1,73.800,Fs*73.800);
fftEEG1=fft(VarNamel)/(1000/2);
fftEEG_plotl=fftshift(abs(fftEEG1));
Vfrec3=1linspace(-Fs/2,Fs/2,length(fftEEG_plotl));
figure(3)

subplot(3,8,1:8)

plot (VT,VarNamel)

% ylim([0 5000])

x1im([0 73.8])
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Inciso 2)

%EMG

figure(1)
subplot(3,8,9:12)
plot(Vfrec, fftEMG_plot)
xlabel (’Frecuencia’)

clc

%ECG

figure(2)
subplot(3,8,9:12)
plot(Vfrec2, fftECG_plot)
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xlabel (’Frecuencia’)

ylim ([0 5000])

x1lim([-50 50])

clc

%EEG Canal 1

figure(3)
subplot(3,8,9:12)
plot(vVfrec3, fftEEG_plot1l)
ylim([0 600])

x1im([-200 200])

clc
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Inciso 3)

Los espectros que se generaron relacionan estrechamente a las amplitu-
des de las sefiales con sus frecuencias. El eje que conocemos usualmente
como tiempo se vuelve de frecuencias y se pueden apreciar, si el pico es
muy grande, que hay muchas muestras con esa frecuencia en nuestra

sefial.

Inciso 4)
Filtro EMG
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[vall,posl]=find(abs(Vfrec)<30);
[val2,pos2]=find(abs(Vfrec)>50);
fftEMG_plot(1,pos1)=0;
fftEMG_plot(1,pos2)=0;
figure(1)
subplot(3,8,13:16)
plot(Vfrec, fftEMG_plot,’g’)
xlabel (’Frecuencia’)
x1im([-100 100])
ifftEMG_plot=ifft (fftEMG_plot);
figure(1)
subplot(3,8,17:24)
plot(Vvt,ifftEMG_plot,’r’)
ylim([-5 5])
x1im([0 64])
clc
%ECG
[val3,pos3]=find(abs(Vfrec2)<1);
fftECG_plot(1,pos3)=0;
figure(2)
subplot(3,8,13:16)
plot(Vfrec2, fftECG_plot,’g’)
xlabel (’Frecuencia’)
x1lim([-50 50])
ifftECG_plot=ifft (£ftECG_plot);
figure(2)
subplot(3,8,17:24)
plot(vt2,ifftECG_plot, ’k’)
ylim([-1 1])
x1im([0 65])
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clc

%EEG Canal 1
[val4,pos4]=find(abs(Vfrec3)<1);
[val5,pos5]=find(abs(Vfrec3)>30);

fftEEG_plot1(1,pos4)=0;
fftEEG_plot1(1,pos5)=0;

figure(3)

subplot(3,8,13:16)

plot(vVfrec3, fftEEG_plotl,’g’)

xlabel (’Frecuencia’)

ylim([0 600])

x1im([-200 200])
ifftEEG_plotl=ifft (£fftEEG_plot1l);
figure(3)

subplot(3,8,17:24)

plot (VT,if ftEEG_plot1, ’k’)
ylim([-.1 .1])

x1im([0 73.8])

clc
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Conclusion

El filtro que se realiz6 fue para limpiar nuestra sefial y mostrarla luego
convertida otra vez al dominio del tiempo. Para esto se necesitan saber
algunas cosas previamente: o déonde (qué rango de frecuencias) se en-
cuentra el ruido, o dénde se encuentra nuestra sefial. Teniendo alguno
de los dos podremos limpiar una sefial lo mas acertado posible. Una vez
conocido algiin rango podremos conservarlo (o eliminarlo segun sea el
caso) y asi terminar con una sefal que sea rica en informacion y también
interpretable por el ojo humano.

18 18



